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Demande agrégée et offre agrégée 2 
(applications) 

 
 
 

1 Politique budgétaire 
 
 
Les instruments principaux de la politique budgétaire sont les dépenses publiques et les 
impôts. Les deux ont principalement un effet sur la demande agrégée. 
 
 
11 Efficacité (par rapport aux changements de Yr) 
 
L'efficacité de la politique budgétaire (PB) dépend de la pente de l'offre agrégée (OA). 
 

PB extrêmement efficace PB partiellement efficace PB inefficace 

Niveau des prix 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

Niveau des prix 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

Niveau des prix 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 
 
 
12 Cycle économique et politique budgétaire 
 

Politique budgétaire expansionniste Politique budgétaire de contraction 

Yr DA1 

OA 

Plein emploi 

DA2 

 
Yr DA2 

OA 

Plein emploi 

DA1 
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2 Politique monétaire 
 
 
La politique monétaire a un effet indirect sur DA et sur Yr, c'est-à-dire, par le mécanisme des 
taux d'intérêt. Il est supposé que Yr doit être augmenté pour lutter contre la récession. 
 
Politique monétaire et DA : 
 

Offre de monnaie Demande d'investissement DA et Yr 

D 

Monnaie 

O1 O2 

O = Offre 
D = Demande 

 

D 

Investissement 

 

Niveau des prix 

DA1 
DA2 

Yr 

OA 

 

 
 
 

3 Politiques d'offre 
 
Les politiques d'offre influencent OA et Yr, par exemple par des réglementations et des 
subventions. 
 

Niveau des prix 

Yr 

OA1 

OA2 

DA 
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4 Inflation 
 
L'inflation peut être causée par un déplacement de la courbe DA ou de la courbe OA. 
 

Inflation par la demande Inflation par les coûts 

Yr DA1 

OA 

DA2 

 
Yr DA 

OA1 
OA2 

 
 
 
 

5 Stagflation 
 
La stagflation est une combinaison de l'inflation et de la récession. Par conséquent, le niveau 
des prix augmente et Yr diminue. 

Niveau des prix 

Yr 

OA2 

OA1 

DA 

 
 
 

6 Croissance économique 
 
OA de long terme et DA se déplacent vers la droite lorsqu'il y a croissance économique. 
 

Yr 

OA1 OA2 

DA 
 

Pour que la production 
supplémentaire soit ab-
sorbée par le marché à 
un niveau des prix in-
changé, un déplace-
ment de DA doit égale-
ment avoir lieu. 

Yr 

OA1 OA2 

DA1 DA2 

 
 


